

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcb.com

让广袤乡村焕发文明新气象

近日,七部门联合发文部署开展农村移风易俗重点领域突出问题专项治理。全国已涌现出移风易俗的好经验和好做法,不少地方出台了遏制陈规陋习和激励文明风尚的相应制度规定,形成弃陋俗、树新风的强大舆论场。当移风易俗文明星火燎原,汇成新潮流,乡村定将遍开文明花。 >>>详见2版

陋习和激励文明风尚的相应制度规定,形成弃陋俗、树新风的强大舆论场。当移风易俗文明星火燎原,汇成新潮流,乡村定将遍开文明花。 >>>详见2版



守卫“毛孩子”健康安全 宠物诊疗执法监管成效显著



□ 导读

在全球气候变化下
守住粮食安全底线

>>> 3版·言论

崇明区竖新镇激活
乡村社区治理“神经末梢”

>>> 4版·新农村

守护“鸟中大熊猫”
黑颈鹤

>>> 7版·热点

法国积极扶持
生态农业发展

>>> 8版·国际

■近年来,市民群众对于宠物诊疗等方面的关注日益增长。为了保障群众的利益和行业健康发展,执法监管部门始终坚持严格执法,积极回应市民群众的相关诉求。据了解,仅去年一年,市、区两级执法监管部门共接到并处理咨询、举报、投诉800余件。经过加强日常监管和开展多次专项执法整顿,进一步压实了监管责任,对本市宠物诊疗机构的监管已初现成效,市场秩序正迈入规范有序的轨道,取得了喜人的成绩。 >>>详见6版
见习记者 杜洋域 摄/文

《全国农作物秸秆综合利用情况报告》发布

我国农作物秸秆综合利用率达88.1%

近日,农业农村部发布《全国农作物秸秆综合利用情况报告》(以下简称《报告》)。从2019年起,农业农村部建立了包含13种主要农作物的全国秸秆资源台账,覆盖全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团,涵盖了产生秸秆的2963个县级单位、使用秸秆的3.4万家市场主体,以及34.3万户抽样农

户。《报告》基于台账数据,分析了当前全国秸秆利用基本情况和发展趋势。《报告》显示,全国农作物秸秆综合利用稳步提升,2021年,全国农作物秸秆利用量6.47亿吨,综合利用率达88.1%,较2018年增长3.4个百分点。

秸秆还田生态效益逐步显现。2021年,秸秆还田量达4亿吨,其中

玉米、水稻、小麦秸秆还田量分别为1.26亿吨、1.13亿吨、1.04亿吨,分别占可收集量的42.6%、66.5%、73.7%。

秸秆离田效能不断提升。2021年,秸秆离田利用率达33.4%。饲料化利用量达1.32亿吨,饲料化利用率达18%,较2018年提高3.7个百分点;燃料化利用量稳定在6000多

万吨;基料化、原料化利用量达1208万吨。

秸秆市场化利用加快突破。2021年,全国秸秆利用市场主体为3.4万家,较2018年增加7747家,其中中年利用量万吨以上的有1718家,较2018年增加268家。饲料化利用主体占比最高,达到76.9%,肥料化、燃料化、基料化、原料化利用主体分

别占比7.8%、8.9%、3.8%、2.6%。

下一步,农业农村部将继续坚持“农作为主、多元利用”的方向,引导各地立足当地资源禀赋、耕作特点和产业现状,加强顶层设计,统筹做好秸秆科学还田和离田高效利用,推动秸秆综合利用工作再上新台阶。

来源:农业农村部新闻办公室